
Kleine Häkellegende:

Magischer Ring: den Anfangsfaden wie zum Knoten um den Finger wickeln, sodass ein X 

entsteht; dadurch den Häkelhaken stecken und eine Schlaufe holen -- Ring noch nicht 

zuziehen!

Kettmasche (Km): Häkelnadel in die angegebene Masche stecken, Faden vorholen und 

sofort durch beide Schlaufen auf der Nadel ziehen.

Luftmasche (Lm): Faden durch die vorhandene Masche auf der Nadel ziehen.

Stäbchen (Stb): Faden von hinten nach vorne um die Nadel wickeln ( = einen Umschlag 

machen), in die angegebene Masche einstechen, Faden nur durch die M vorholen, jetzt 

sind 3 Schlaufen auf der Nadel. Faden erneut holen und durch 2 Schlaufen ziehen, Faden 

erneut holen und durch die letzten beiden schlaufen ziehen.

Farbwechsel / Schlaufe holen: Beim Farbwechsel eine Schlaufe vom andersfarbigen Garn 

durch die Lm davor ziehen, mit einer weiteren Lm folgen (der Farbwechsel selbst gilt 

nicht als Lm). Das folgende Stäbchen wie folgt arbeiten: Umschlag, einstechen in den 

losen, soeben nach oben geholten Faden sodass er wie ein M auf der Nadel liegt, 

einstechen in die Ecke, Faden durch die M holen = 4 Schlaufen auf der Nadel. Faden 

holen und durch 3 Schlaufen ziehen, Faden holen und durch 2 Schlaufen ziehen. So 

machen wir den Farbwechsel unsichtbar.

Hier

klicken
 Zum Video "Zweifarbige Häkeluntersetzer"

               Zweifarbige Häkeluntersetzer
Tel. 030.3138483  .  info@lalaine.de  .   lalaine.de     

MATERIAL:

NADELSTÄRKE:

Star von Lana Grossa 

50g/ ca. 90m, 100% Baumwolle

3 verschiedene Farben

GRÖSSE: ca. 10 cm x 10 cm 

3,5 mm
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https://youtu.be/OztjXtY13gA
https://youtu.be/OztjXtY13gA


Runde 1: 

Einen magischen Ring mit Farbe A bilden. In den Ring eine Schlaufe holen und 3 Lm 

machen, 2 Stb, 2 Lm, 3 Stb, 1 Lm. Zu Farbe B wechseln: 1 Schlaufe holen, 1 Lm, 3 Stb, 2 

Lm, 3 Stb, 2 Lm, Km in die letzte Lm zu Anfang der Runde. Den Magischen Ring so 

schließen und festziehen, sodass ein Quadrat entsteht.

Runde 2: Wenden, Km in die Ecke (das große Loch), 3 Lm, 1 Stb in die Ecke, je 1 Stb in die 

nächsten 3 M, 2 Stb in die Ecke, 2 Lm, 2 Stb in die Ecke, je 1 Stb in die nächsten 3 M, 2 Stb 

in die Ecke, 1 Lm. Wechseln zu Farbe A, Schlaufe holen, 1 Lm, 2 Stb in die Ecke, je 1 Stb in 

die nächsten 3 M, 2 Stb in die Ecke, 2 Lm, Km in die letzte Lm zu Anfang der Runde.

 

Runde 3: Wenden, Km in die Ecke (das große Loch), 3 Lm, 1 Stb in die Ecke, je 1 Stb in die 

nächsten 7 M, 2 Stb in die Ecke, 2 Lm, 2 Stb in die Ecke, je 1 Stb in die nächsten 3 M, 2 Stb 

in die Ecke, 1 Lm. Wechseln zu Farbe B, Schlaufe holen, 1 Lm, 2 Stb in die Ecke, je 1 Stb in 

die nächsten 7 M, 2 Stb in die Ecke, 2 Lm, Km in die letzte Lm zu Anfang der Runde.

 

Runde 4: Wenden, Km in die Ecke (das große Loch), 3 Lm, 1 Stb in die Ecke, je 1 Stb in die 

nächsten 11 M, 2 Stb in die Ecke, 2 Lm, 2 Stb in die Ecke, je 1 Stb in die nächsten 3 M, 2 

Stb in die Ecke, 1 Lm. Wechseln zu Farbe A, Schlaufe holen, 1 Lm, 2 Stb in die Ecke, je 1 

Stb in die nächsten 11 M, 2 Stb in die Ecke, 2 Lm, Km in die letzte Lm zu Anfang der 

Runde. 

Am Ende alle Fäden möglichst unsichtbar vernähen, sodass die Untersetzer zwei schöne 

Seiten haben. :) Einmal dämpfen oder nass machen, und fertig!
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